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学校だより １月号 

冬休みが明け、久しぶりに子どもたちの元気な声が学校に戻ってきました。正月気

分から気持ちを切り替えて、新たな目標をもち、子どもたち、教職員、保護者、地域の皆

様と共により良い学校づくりに励んでいきたいと思います。  

令和５年度もまとめの時期となり、６年生は、３月の卒業まで今の仲間と共に過ごす

時間も残りわずかとなってきました。どの学年の子どもたちも良い思い出をたくさん

作って次のステージに進んでいってくれることを願っています。 

今年は、十二支の５番目「辰年」です。十二支は、中国伝来で中国の「漢書 律暦

志」では、辰年は、「陽の気」が動いて万物が振動するので活発旺盛になってあらゆる

ものが大きく成長し、形が整う年と言われています。子どもたち一人ひとりが、そんな

「辰年」にふさわしい希望に満ちた自分の目標を考え、それに向かって努力を重ね、充

実した年となるように支援していきたいと思います。 

私は、今年の正月も毎年恒例の箱根駅伝をテレビで観戦しました。生まれ育った実

家が箱根駅伝のコースに近い所で、子どもの頃沿道応援に行った思い出があります。

選手の中には、小学生のころから箱根路を走ることを目標に掲げて日々練習に励んで

きた人もいるそうです。走り終えた後のインタビューでは、「持てる力は出し切った」「最

後まで走ることができたので悔いはない」と話す選手もいました。共に努力を重ねてき

た仲間の思いを背負って選手一人ひとりが必死に走る姿と、その走りを支える多くの

人たちの姿に毎年感動し、自分も頑張らなくてはと感じます。夢や目標をもち、その実

現に向けて挑戦を続けることを学校教育の中でも大切にしていきたいと思います。 

１２月の学校評価アンケートには、たくさんのご協力をいただきありがとうございまし

た。このアンケートは、今年度の教育活動や学校の取り組みを振り返り、良かった点や

課題を把握し、より良い学校づくりに活かしていくために行っています。皆様の忌憚の

ないご意見、ご感想、評価は、子どもたちのためにより充実した教育活動を行おうと

日々力を尽くしてきた教職員への励みとなり、また次への改善につながります。アン

ケートの結果を考察し、皆様にお伝えするとともに次年度のより良い学校づくりに向け

て活かしていきたいと思います。今年も本校の学校教育に対する保護者、地域の皆様

のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

◎５年 緑区スポーツ交流会 （11/２８） 

◎４・５組 こどもの杜遠足（12/13） 

●ＰＩＣＫＵＰ 学校生活の様子 

 今年度は初めて、４・５組の仲間で、遠足に行きま

した。当日までに、場所はどこか、バスの運賃はどの

ように支払うのか、公共の場でのルールやマナーは何

かを学ぶことで、自信を

もって、安心して行くこと

ができました。 

 当日は、よい天気に恵まれ、紅葉の美しさに感動する児童が多くいまし

た。イチョウの落ち葉をかけ合って遊んだり、全員でドッチビーをしたり

して、仲間の絆を深めました。 

 山下小学校を会場に、山下みどり

台小学校と山下小学校の５年生が、

スポーツ交流会を行いました。校庭

ではサッカー、体育館ではソフトバ

レーボールを行いました。チームの

友達と声をかけ合い、勝利を目指し

て本気のプレーが多く見られまし

た。勝敗が決まると喜んだり悔し

がったりしましたが、よいプレーに対しては敵味方に関わらず歓声や拍手が起きる場面が見られまし

た。閉会式ではお互いの健闘をたたえ合う言葉も聞かれ、交流を深めることができました。 

 ６年生が社会科見学として国会議事堂と科学技術館に行きまし

た。参議院特別プログラムでは、実際に少年法を改正した議場での

模擬話し合いを採決まで体験したり、国会議員に直接質問したりす

ることができ、子どもたちからは「授業で勉強したことを実際に経

験することができてよかった。」といった声が聞かれました。ま

た、科学技術館では、

グループごとに館内を

見学し、特にくすりの

歴史や新薬の開発に興

味をもつ様子が見られました。小学校最後の校外学習

を十分に楽しむことができました。 

◎６年 国会見学（12/21） 

◎３年 おでかけ防災教室 （12/15） 
 ３年生が社会科の学習で、緑消防署の方を講師として招いた「おで

かけ防災教室」を行いました。前半は、消防署の仕事や地震や火事の

際の対応の仕方を動画の視聴や消防署の

方への質問から学びました。後半は、消

防車両の見学や水消火器を使った消火訓

練を行いました。消火ホースの重さに驚

いたり、「火事だ！」と大きな声で周囲

に知らせてから水消火器で実際の炎を消

したりする体験は、消防士の仕事の大変さだけでなく、火の扱いや火

事を起こす怖さに気づくことになる機会となりました。 
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●校内職員研修 

◎ よい発問とは？ ～１年目の教室から～   講師 ： 藤井 玲名 先生 （３年２組担任） 

 今年度４月に初めて先生となり子どもたちの前に立った講師が、初任１年目

を過ごす中で悩んだことや課題に感じていることを取り上げ、先輩職員の考え

や実践からヒントを探る研修となりました。話題を感情表現の仕方、授業での

発問、教室環境の３点に話を絞り、グループワークを通じて様々な考えや実践

を交流しました。特に「よい発問」については、抽象的な考えから各教科の授

業を想定した発問まで、翌日の授業から心がけられる具体的な協議となりまし

た。参加者全員が子どもたちと関わる自分自身を振り返り、それぞれの初心を

思い出し、活力を得られる時間となりました。 

 個別最適な学びについて、「人的環境」と「授業」の２つの視点から考える

研修でした。「人的環境」では、すべての子どもが安心感をもって過ごせるよ

うにすることです。そのために子ども同士や教師との関わりを考えることにつ

いて実践例を通じて学びました。また「授業」では、その時間の課題に対して

自分の学び方を自分で選択できるようにすることです。算数の授業での個別の

学び方を数種類準備して取り組み、その時間のまとめを確認するという授業展

開が提案がされました。一斉授業の中でも子どもたちが、自分で学習方法を選

択できるような授業づくりをすることへの意欲を高める研修となりました。 

◎ 「個別最適な学び」を学ぶ           講師 ： 伊勢田 京子 先生 （５年１組担任） 

  今年度も、職員一人ひとりが講師となって、それぞれの
専門分野を生かした校内研修を行っています。 

◎ コーチング 「承認」                                                         

               講師 ： 橋口 奈生 先生 （一般社団法人Seeds growth coaching）  

 いつもは職員が講師となって取り組んでいる研修ですが、今回は「一般社団法

人Seeds growth coaching」の橋口 奈生 先生を外部講師としてお招きし

て、コーチングの「承認」について学ぶ研修を行いました。はじめに人と人の信

頼関係は「安心・安全」を土台としていて、「安心・安全」を感じる時に心を開

き、相手の言葉を深く受け取れることを確認し

ました。承認には多くの種類があり、伝え方や

レベルによって期待できる効果が大きく変わる

ことをこの研修を通して改めて学びました。職

員一人ひとりが子どもたちにどのような場面で

どのような承認をしていくことが大切なのかを

考え、自分自身の子どもたちとの関わり方を振

り返る研修となりました。 

● 学校からのお知らせ      

※お子様の体調が優れない場合、特に発熱、かぜ症状、全身倦怠感（だるさ）、息苦しさがある場合は、 

 無理することなく自宅で休養してください。 

 ご家族で体調の悪い方がいる場合には、より丁寧な健康観察をお願いします 。 

２月の主な行事予定 ※予定が変更になる場合もあります。 

・２/ ９  第２回学校保健委員会（３年生以上参加） 

        スマホケータイ教室（４・５年）     

・２/１９  学習発表会（４・５組） 

・２/２２  授業参観・懇談会（１・２・３・４・５・６年） 

           ※４・５組は３月１日（金）に行います. 

●１月の行事 
日付 曜日 行事 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

8 月 成人の日       

9 火 
朝会  短縮午前授業（１２：１５下校）                        

スクールカウンセラー来校（全日） 4 4 4 4 4 4 

10 水 
フードロス削減出前授業（６年）                       

短縮午前授業（１２：１５下校）                                             4 4 4 4 4 4 

11 木 給食開始  書き初め（１２３４年） 5 5 6 6 6 6 

12 金 なかよしタイム（１６年）  書き初め（４５組、５６年） 5 5 6 6 6 6 

13 土        

14 日        

15 月  4 5 5 6 6 6 

16 火 
身体測定（４５６年）  委員会（４年生見学）                

スクールカウンセラー来校（全日） 5 5 5 6 6 6 

17 水 身体測定（１２３年）  PTA一斉パトロール                             5 5 5 5 5 5 

18 木 
身体測定（４５くみ、未検査者）  なかよしタイム（２５年）       

代表委員会 5 5 6 6 6 6 

19 金  5 5 6 6 6 6 

20 土        

21 日        

22 月        4 5 5 5 5 5 

23 火 
音楽朝会（５６年）  なかよしタイム（３４年）               

クラブ（３年生見学） 5 5 6 6 6 6 

24 水 
区授業研究会のため４時間授業（給食後13:00下校）        ※

45組56年児童と6年1組は授業公開のため14:45下校 4 4 4 4 4 4 

25 木 代表委員会    5 5 6 6 6 6 

26 金  5 5 6 6 6 6 

27 土        

28 日        

29 月  4 5 5 6 6 6 

30 火 
集会  薬物乱用防止教室（６年）                      

スクールカウンセラー来校（全日） 5 5 5 6 6 6 

31 水 PTA一斉パトロール 5 5 5 5 5 5 

※ １月は、「予告なしの避難訓練」を行います。 
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